

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
ЛИ МЭЙЦИ

«Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе
(на материале русского, китайского, английского языков)»

на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Екатеринбург, 2023

Научный интерес к политическому дискурсу, представленному в таких разносистемных языках как русский, английский, китайский, обусловлен как внутрилингвистическими, так и экстравалингвистическими факторами в их взаимосвязи и взаимодействии. Современный политический ландшафт России, Китая, США характеризуется созданием определенных образов каждой страны, которые влияют на политическое сознание их граждан. В связи с этим констатируем несомненную *актуальность* избранной Ли темы исследования, ориентированного на метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе. В рецензируемом автореферате диссертации обращение к проблеме имиджа государства на основе изучения метафорического моделирования представляется значимым именно в 2020-х годах XXI века, когда укрепляются разносторонние связи России и Китая, в связи с чем считаем вполне обоснованным выбор объекта исследования - моделирование образа Китая в политическом дискурсе, и предмета – особенности метафорического моделирования образа Китая, что представлено в работе на материале 100 текстов по каждому из языков.

Автор диссертации убедительно показал расхождения в образе Китая внутри страны и за рубежом, что сформулировано в одном из положений на защиту, а именно: в китайском политическом дискурсе – положительный, в русском политическом дискурсе – положительный и нейтральный, в американском политическом дискурсе – отрицательный. В этом нам видится *теоретическая значимость* исследования.

Особую значимость представляет, на наш взгляд, обзор работ китайских исследователей по данному вопросу, что свидетельствует о глубоком погружении диссертанта в проблему, интеграции научной информации на родном и иностранном языках, расширению исследовательского поля работы.

Считаю необходимым подчеркнуть *практическую значимость* полученных диссидентом результатов, что отражено в выявлении и описании универсальных признаков метафорических моделей в трех лингвокультурах, и что позволило автору проанализировать 15 типов метафорических моделей, из которых удалось выявить восемь общих моделей и четыре доминантные модели.

Отмечу также логичное и четкое структурирование работы, обширный

илюстративный материал, аргументированно представляющий основные положения проводимого исследования.

Ввиду несомненного интереса к проблеме метафорического моделирования в сфере межкультурного политического дискурса, хотелось бы уточнить следующее:

1. Каковы лингвокогнитивные механизмы моделирования образа государства в современном политическом дискурсе?

2. Какие общие и национально-специфические черты метафорического моделирования вы отмечали на уровне pragматического потенциала?

В целом констатирую высокий научный уровень и результативность проведенного исследования.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационное исследование на тему «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского, английского языков)» является самостоятельным, завершенным исследованием и соответствует требованиям п.9, изложенным в действующем «Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а его автор ЛИ МЭЙЦИ заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, профессор кафедры
«Иностранные языки, лингвистика и перевод»
федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Пермский национальный исследовательский
политехнический университет»
614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, 29
Тел. 8 (342)2198039
lkushnina@yandex.ru
«11 января» 2024

Кушнина Людмила Вениаминовна



Специалист по персоналу УК
Е.И. Овчинникова